

打造一流创新生态 加快提升核心竞争力

太钢岚县矿业公司一季度生产开局良好

技术中心:努力当好创新发展“领头羊”

本报讯(记者 薛华 通讯员 毛冰杰)抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。公司科技质量工作会议召开后,技术中心迅速通过多种渠道传达会议精神,鼓励广大科技人员坚守产业报国初心,不负韶华、不辱使命,以“人一我十、人十我百”的创新姿态和创新精神,拿出更多成果,取得更大进步,加快提升核心竞争力,努力当好创新发展“领头羊”。

作为太钢技术研发、质量改进、产品创新的主要部门,技术中心将果敢抢抓机遇,紧跟时代节拍,担负起应有职责。下一步,要通过政策引导和搭建平台,充分激发广大科技人

员的创新激情、创新智慧和创新意识,为科技人员创造“十年磨一剑”的宽松环境,让他们在埋头实验之余还有“仰望星空”的从容。要坚持问题导向、目标导向和结果导向,改进科研成果评审机制,拿实绩说话,以结果论英雄。要敢于赋权,让科技人员树起权威、立起威信,给予他们更多的现场决定权。要引导科技人员耐得住寂寞,树立“一生就做一件事、一辈子搞好一种钢”的科研精神,一心一意多出真正过得硬、立得住、叫得响的成果和精品。

公司重奖优秀科技质量成果和杰出科技贡献者,广大科技人员深受鼓舞,纷纷表示要

在科研一线进一步树牢“科技是第一生产力”理念,认真践行“质量第一、效益优先”原则,将创新激情、创新思维、创新实践贯穿科技质量实践全过程,守正创新、守正出奇,相机而行、谋定即行。要深刻把握国际国内市场形势,聚焦行业需求,跟踪特殊钢领域前沿技术发展趋势,围绕公司“增品种、提品质、创品牌”战略路径,瞄准“常规产品质量稳定性始终如一、特色产品百里挑一、重点战略产品市场第一”目标,以科学严谨、务实进取的工作态度和开放包容、高效创新的精神状态,创造出引领新时代太钢高质量转型发展的新业绩。

不锈钢冷轧厂:多措并举严把产品质量“生命线”

本报讯(记者 张晓鹏 通讯员 柴巍)不锈钢冷轧厂认真贯彻公司科技质量工作会议精神,围绕“三品”战略和“三个一”质量目标,坚持问题导向,紧盯重点难点,瞄准市场前沿,严把产品质量“生命线”,持续提升核心竞争力。

该厂坚持以提升质量、提高效率、降低成本为目标,以做实精细化管理为抓手,将控制质量缺陷作为质量提升工作的着力点,进一步创新管理机制,对过程控制中初判不合格管理办法进行调整,面向市场、立足现场快速解决产品质量问题,加快补齐内部存在的短板和不足。同时,继续加大质量考核权重,继续调高质量控制奖惩比例,形

成了鲜明的工作导向。

该厂推动全面落实落细产品工程师制度,进一步发挥团队优势,激发人才活力动力。一是围绕工艺攻关、质量常规管控、设备功能精度等八个方面进行质量提升任务的有效分解,进一步明确时间节点和责任人,加强目标设定和过程监督,持续加强项目攻关。二是充分发挥攻关团队中产品工程师的头雁效应,进一步优化组织分工,把用户的关注点、出厂的把关点、生产的控制点有效

统一,实现现场与市场无缝对接。三是持续开展产品工程师现场跟卷工作,做到“一对一”持续检验培训,及时根据客户质量反馈意见,不断完善检验标准,真正做到一心一意出成果、出精品。

该厂将以贯彻落实公司科技质量工作会议精神为新的起点,在创新攻关、质量提升和人才队伍建设上持续发力,以时不我待的使命感和紧迫感,持续提升核心竞争力,助推公司高质量转型发展。

贯彻落实公司科技质量工作会议精神



精准复工以来,能源动力总厂按照公司要求,统筹推进疫情防控和生产经营工作,坚决做到两手抓、两不误。广大职工表示,要严格做好防护,落实岗位职责,用实际行动坚决打赢疫情防控阻击战,为公司高质量转型发展作出新贡献。图为岗位职工正在点检管道运行情况。

任喜琴 摄

战疫情 保生产 促发展

疫情下的心理助力

——太钢强化心理疏导助力疫情防控推进复工复产纪实

本报记者 王旭宏

新冠肺炎疫情发生以来,太钢充分发挥省级心理健康咨询示范基地的作用,通过组织发动工会和各二级单位EAP团队力量,引导广大职工以积极健康的心态面对疫情,及时为职工提供心理疏导,提升抗压能力,助力企业全面抗疫和复工复产,为实现太钢职工、家属、劳务派遣人员疑似和确诊病例为零的防控目标提供了有力支撑和保障。

助力职工科学认识疫情

面对疫情,各级工会组织主动作为,自觉发力,利用报纸、宣传栏、微信群等广泛宣传《新冠肺炎公众心理自助与疏导指南》《新型肺炎心理危机干预》等心理学知识和应对疫情的心理压力调适方法,为职工特别是疫情防控一线职工和复工复产职工提供及时的心理疏导和人文关怀。针对疫情期间部分职工

存在的情绪、行为、认知方面的焦虑、失眠、恐慌等身心困扰,各单位利用工会网络平台、微信矩阵,多角度开展工作,全方位专业服务,保障职工情绪稳定和心理安康。心理咨询师利用微信、心理热线、网络直播、心理咨询APP等工具开展线上职工心理健康咨询服务,建立职工心理健康档案,在线进行心理疏导,及时提供科学的心理援助和危机干预服务。特别是处在战疫重心的太钢总医院(山大六院)还及时成立“不忘初心”钉钉群,组织多次直播讲课,为疫情期间医务人员提供心理调适方法指导,同时开通心理援助热线,为援鄂、援省医务人员录制心理调试视频,及时普及不同岗位、不同现场相关防疫知识,受到了广大职工和抗疫一线医护人员的好评。

(下转第三版)